

С Днем Великой Победы!



Дорогие политехники!

Поздравляю вас с Праздником Весны и Труда и наступающим Днем Победы!

9 мая исполняется 67-я годовщина Победы в Великой Отечественной войне. Этот святой для всех нас праздник по праву считается всенародным.

Среди ветеранов войны немало наших политехников. И прежде всего я хочу обратиться к вам, дорогие ветераны! Вы проявили беспримерное мужество и героизм, сражаясь за свободу и независимость нашей Родины. Низкий поклон вам, фронтовики и труженики тыла! Мы свято чтим память тех, кто пал в боях на полях сражений с вражескими захватчиками. И глубоко скорбим о тех, кто покинул нас в мирное время, не дожив до этого светлого праздника. Ваш великий подвиг навсегда останется в наших сердцах.

С праздником вас! Крепкого вам здоровья, бодрости духа и долгих лет жизни!

**Ректор ВолгГТУ, академик РАН
И.А. Новаков.**

Готовность номер один



В канун майских праздников проходит месячник по благоустройству города. Активное участие в нем принимают волгоградские учащиеся. На минувшей неделе, 16 - 20 апреля, в организованной комитетом по делам молодежи администрации Волгограда акции по уборке территории мемориального комплекса «Героям Сталинградской битвы» на Мамаевом кургане участвовали студенты волгоградских вузов и ссузов. Так, в четверг на территории главной святыни города-героя наводили порядок студенты ВолгГТУ, Волгоградского филиала РАНХиГС, а также учащиеся Волгоградского строительного техникума.

Студенты занимались благоустройством отведенного им участка на центральной аллее - собирали мусор, выгребали сухую листву, окапывали деревья. Комиссия, которая принимала работу, осталась довольна.

Кроме того, по данным координатора акции - МУ «Подросток-Центр Центрального района Волгограда», в эти же дни студенты района наводили порядок на территории Привокзальной площади, а также в других исторических и достопримечательных местах города.

В четверг на уборке территории мемориального комплекса «Героям Сталинградской битвы» на Мамаевом кургане побывал наш корреспондент Илья Скворцов, фоторепортаж которого представляем на 1 странице.

Заметки с заседания

За сотрудничество научных центров



В последнюю среду месяца состоялось очередное заседание ученого совета университета. Началось оно традиционно с торжественного момента - ректор ВолгГТУ, академик РАН И.А. Новаков вручил аттестаты доцента и дипломы кандидата наук ряду молодых ученых.

После чего члены ученого совета приступили к рассмотрению основного в повестке дня вопроса «О развитии роли научного стажирования сотрудников университета в ведущих российских и зарубежных центрах», по которому выступил проректор по учебной работе А.В. Навроцкий. Напомнив о цели стажировок в ведущих научных центрах, докладчик привел их динамику по ВолгГТУ за последние шесть лет. На представленных слайдах презентации было видно, в каких ведущих российских и зарубежных центрах прошли стажировки ученые волгоградского техникума. Это, к примеру, такие центры как ИМЕТ им. А.А. Байкова РАН, МГТУ им. Н.Э. Баумана, СПбГУ телекоммуникаций им. М.А. Бонч-Бруевича, госуниверситет «Высшая школа экономики», Каледонский университет г. Глазго (Великобритания), Университет Васеда (Япония), Университет Ганновера (Германия), Западно-Чешский университет (г. Пльзень, Чешская Республика) и многие другие. Причем, из зарубежных центров, по словам докладчика, преобладают европейские.

Особое внимание А.В. Навроцкий обратил на международные организации и программы, финансирующие научные стажировки. Среди них - хорошо известные нашим ученым DAAD (германская служба академических обменов), программы Фулбрайт (США), французские программы и другие. Однако не на всех факультетах учеными активно используются научные стажировки. Поэтому руководителям научных школ, заведующим кафедрами вуза было рекомендовано обеспечить формирование партнерских связей с соответствующими кафедрами, лабораториями, учеными ведущих российских и зарубежных университетов и научных центров с целью организации в дальнейшем стажировок.

Продолжением разговора стала информация руководителя ВолгГТУ И.А. Новакова о предстоящих в первых числах мая визитах в наш вуз зарубежных ученых из Западно-Чешского университета, а также Университета Васеда.

С докладом «О востребованности выпускников и направлениях подготовки и переподготовки инженерных кадров на машиностроительном и автотракторном факультете» выступили и.о. декана МСФ А.А. Яковлев и декан АТФ О.Д. Косов, выступление которого было особенно ярким и аргументированным. Надо сказать, что этот вопрос был вынесен на ученый совет повторно и рассматривался уже в свете выполнения решения от 30 марта 2011 года.

Кроме того, на заседании были рассмотрены другие вопросы, утверждены документы, в частности, Положение о конференции научно-педагогических работников, других категорий работников и обучающихся ВолгГТУ, программы дополнительного образования, а также единогласно поддержаны все кандидатуры, представленные к ученому званию доцента.

Визит**Расширение границ**

ВолгГТУ с деловым визитом посетила делегация из университета дю Мэн (г. Ле-Ман, Франция), в составе которой был декан факультета науки и технологий Бернард Кастаньеда и его заместитель Мохаммед Рамдане Аите. В рамках визита также состоялась открытая лекция профессора Б. Кастаньеда «Нелинейная акустика для диагностики материалов и конструкций».

Это не первый визит руководителей и ученых факультета науки и технологий в наш вуз. Так, в прошлом году французские коллеги встретились с ректором волгоградского техникуниверситета, академиком РАН И.А. Новаковым и деканами для укрепления дружеских, научных и учебных контактов.

А в ходе визита в университет дю Мэн проректора по учебной работе ВолгГТУ А.В. Навроцкого было подписано несколько договоров, в частности, об организации подготовки магистров по программам в области точных и технических наук. Между вузами также достигнута договоренность о проведении стажировок аспирантов и преподавателей, выполняющих исследования в области синтеза и изучения физико-химических свойств полимеров. И это далеко не все. У вузов еще много предложений по расширению границ сотрудничества.

Ирина Миронова.

Фото Ильи Скворцова.

Никто не забыт

В совете ветеранов

В ВолгГТУ действует первичная организация ветеранов Великой Отечественной войны, которая в настоящее время насчитывает 55 человек. Возглавляет совет ветеранов Виктор Ефимович Субботин, член президиума Совета ветеранов Центрального района Волгограда.

Несмотря на солидный возраст ветеранов, работы у них хватает. Совет активно сотрудничает с профкомом сотрудников, ректоратом, различными вузовскими подразделениями, а также волонтерским отрядом университета.

Накануне праздника состоится традиционная встреча ректора ВолгГТУ, академика РАН Ивана Александровича Новакова с ветеранами Великой Отечественной войны.

А сегодня ветеранов-политехников с наступающим праздником Великой Победы поздравляют ректорат ВолгГТУ, профком сотрудников и весь коллектив техникуниверситета.

Акция**Великой Победе посвящается**

«15 дней до Великой Победы» - так называется прошедшая 24 апреля в рамках всероссийской недели добра гражданско-патриотическая акция, в которой приняли участие студенты техникуниверситета.

Представители вузов и ссузов нашего города в течение двух часов несли Вахты Памяти у памятников, мемориальных комплексов и мемориальных досок, посвященных событиям времен Великой Отечественной войны.

Волгоградский техникуниверситет представляли Евгения Бакумцева (МВ-131), Анна Рожкова (МВ-331), Иван Голяткин (ТС-301), Дмитрий Жарков (ЭМС-103), координатор проекта - Дмитрий Федотов (ТМ-428). Студенты торжественно несли Вахту Памяти у памятного знака «Бойцам-ополченцам Сталинградского тракторного завода».

Эта акция впервые была реализована в Самаре в 2010 году. С 2012 года к ней присоединился Волгоград, Барнаул, Ростов-на-Дону и др. Единовременно по России были выставлены более 100 Постов Памяти.

Олимпиада «Политехник»**От них зависит будущее страны**

В субботу в ВолгГТУ состоялось награждение победителей и призеров Волгоградской олимпиады школьников «Политехник». В этом году их 63 школьника из Волгограда и районов области, а также других городов страны: Ахтубинска, Элисты, Уфы. Среди них - 15 девятиклассников, 14 десятиклассников, а право льготного поступления в вузы на технические и технологические направления и специальности получили 34 выпускника 11-х классов.

В актовом зале, где проходило торжество, собрались вместе со школьниками, показавшими лучшие знания по физике и математике, их родители, учителя, представители оргкомитета олимпиады, техуниверситета, в том числе деканы факультетов. Собравшихся приветствовала начальник отдела общего и дополнительного образования комитета по образованию и науке правительства Волгоградской области Н.В. Фролова. Она передала самые добрые и искренние пожелания от председателя комитета М.А. Симоновой. А обращаясь к школьникам, подчеркнула: «Вы - надежда России. От вас зависит будущее страны». И пожелала им удачи, претворения в жизнь всего задуманного.

Открыл церемонию награждения заместитель председателя оргкомитета Волгоградской олимпиады школьников «Политехник», проректор по учебной работе ВолгГТУ И.Л. Гоник. От имени 20-тысячного коллектива студентов, преподавателей и сотрудников техуниверситета и от себя лично он поздравил школьников с победой в олимпиаде, пожелав им дальнейших успехов.

После чего наступил долгожданный момент - награждение победителей и призеров, которым были вручены дипломы 1-й - 3-й степени вместе с подарками от волгоградского техуниверситета. Ответственный секретарь приемной комиссии Ю.В. Иванов рассказал ребятам о льготах, которые будут предоставлены победителям и призерам в соответствии с действующим порядком приема в вузы РФ.

Абитуриент-2012

ВолгГТУ открыт для всех



21 апреля в Волгоградском государственном техническом университете прошел День открытых дверей. В актовом зале главного учебного корпуса традиционно негде было яблоку упасть - даже в проходах стояли абитуриенты, которые решили познакомиться с правилами поступления в волгоградский техникуниверситет. В зале также присутствовали их друзья, знакомые, родственники.

Открыл встречу проректор по учебной работе И.Л. Гоник. Поприветствовав собравшихся, он представил им презентацию вуза. Свое выступление Игорь Леонидович начал с того, что ВолгГТУ стал победителем конкурса поддержки программ стратегического развития государственных высших учебных заведений, который проводило Министерство образования и науки РФ, и в течение трех лет будет получать из федерального бюджета ежегодно около 100 миллионов рублей. А это значит, отметил он, что значительно улучшится материально-техническая база университета, появится больше возможности приобретать современное оборудование для научно-исследовательской и образовательной деятельности. И все, кто придет к нам учиться, уже в этом году ощутят это на себе. Игорь Леонидович также рассказал об условиях подготовки инженеров и других специалистов в волгоградском техникуниверситете, о профессорско-преподавательском составе и студенческом контингенте, о научно-исследовательской работе и участии в ней студентов университета, о приеме на первый курс и т.д.

В завершение проректор привел слова обращения ректора ВолгГТУ, академика РАН Ивана Александровича Новакова к абитуриентам: «Мы ждем вас в стенах нашего университета. Наш научно-педагогический коллектив надеется, что ваш выбор будет взвешенным, и вы никогда, так же, как и более 100 тысяч наших выпускников, не пожалеете о своем решении».

Ответственный секретарь приемной комиссии ВолгГТУ Ю.В. Иванов проинформировал абитуриентов о том, что буквально перед этим мероприятием прошло награждение победителей и призеров Волгоградской олимпиады школьников «Политехник». Он также кратко рассказал о прошедшей на этой неделе ярмарке вакансий, в которой участвовало порядка сорока представителей предприятий, предложивших вакансии для выпускников ВолгГТУ. Кроме того, Юрий Владимирович проинформировал абитуриентов о сроках приема документов - с 20 июня по 25 июля.

Затем были представлены деканы всех дневных факультетов, которые пригласили абитуриентов пройти за ними в аудитории.

Самыми многочисленными, как всегда, были аудитории, где собрались желающие поступать на факультеты экономики и управления, а также электроники и вычислительной техники.

Светлана Васильева.

Фото Ильи Скворцова.

Военное поколение

Наши героические бабушки и дедушки

В преддверии Дня Победы студсовет университета организовал выставку работ студентов, рассказывающих об их бабушках и дедушках, судьбы которых так или иначе связаны с Великой Отечественной войной. Этими людьми гордятся их внуки и правнуки!

Некоторые из этих работ мы публикуем в сегодняшнем номере.

Военное поколение**Вера Федосеевна Мединцева**

Мою бабушку зовут Вера Федосеевна. Она родилась за четыре года до начала войны. Отца не помнит, его взяли на фронт в первые дни, погиб через 3,5 месяца. Трудное военное и послевоенное детство, когда не было скидок на возраст: работали все от зари до зари.

Ее трудовой стаж начался с 14 лет – сначала помощником бригадира по учету, затем контролером в сбербанке. За многолетний труд бабушке присвоено звание «Ветеран труда». Трудности не сломали, не ожесточили ее, лишь закалили характер. Бабушка уверена, что из любой сложной ситуации всегда есть выход, нужно только не горячиться, все взвесить и спокойно принимать решение.

Думаю, что бабушка – счастливый человек, недавно они с дедушкой отметили золотую свадьбу. Вырастили двух дочерей, есть внуки, подрастает правнучка.

Вспоминаю, как в перестроечные времена, когда подолгу задерживали зарплату, и все выживали как могли, мы с бабушкой пошли на рынок за продуктами, а она на все деньги купила мне огромную, в мой рост, куклу, сказав, что у нее такой не было. Моему счастью не было предела! Я храню ее до сих пор.

Бабушка – мой кумир, я горжусь ей. Умудренная жизненным опытом, спокойная, рассудительная... В любой ситуации я обращаюсь к ней за советом, и все свои поступки сверяю по ее меркам. Я очень люблю бабушку и дорожу ей.

**Мария Мединцева,
ФТПП, гр. Пп-351.**

Военное поколение**Ольга Михайловна Лупачева**

У моей бабушки очень интересная судьба. Родилась она во Владимирской области, городе Вязники, 13 октября 1941 года. Кстати, мой день рождения 20 октября, поэтому меня часто называют «бабушкиным подарком на день рождения».

У бабушки рано умерла мама, детей в семье было много, все старше ее, выросли, разъехались. Остались она, мачеха и отец. По воспоминаниям бабушки, мачеха к чужим детям была не очень благосклонна: обижала, ругала. В такой обстановке находиться было сложно, да и город маленький, как говорится, развернуться негде. Выход был один – уезжать. Сначала она устроилась на работу, а потом ее отправили в командировку – в город Новороссийск. По случайному стечению обстоятельств, в то время там находился по службе мой дедушка. Затем – город Волгоград, семья, дети...

На мой вопрос «Неужели так просто было бросить все и уехать?» она, улыбаясь, отвечает: «Судьба».

Конечно, я знаю, бабушка многое не договаривает, и не так-то просто ей было решиться уехать из родного места. Но ее улыбка говорит сама за себя...

И до сих пор наши семьи дружно поддерживают отношения. Уже выросло третье поколение, а мы все равно созваниваемся, переписываемся и постоянно зовем друг друга в гости. Я знаю город Вязники наизусть, и мне очень приятно осознавать, что где-то там, далеко, есть немного другая культура, иная обстановка... Но все это еще и моя вторая семья, мои корни.

**Анастасия Лупачева,
ФТПП, гр. Пп-351.**

Военное поколение**Зинаида Ивановна Батищева**

Родившись практически за год до окончания войны 19 марта 1944 года в с. Качин (Украина), она, конечно же, не помнит как воевал ее отец, мама управлялась с детьми. Помнит только послевоенный голод, как радовалась картошке со шкварками. В семье, кроме моей бабушки, было еще пятеро детей.

Все вместе они помогали по хозяйству строгим родителям, а уже в 7 лет бабушка стала пасти коров и ходить в школу. Так и проучилась 7 классов: один день – в школе, другой – на пастбище. Но даже в эти короткие часы в школе она не проводила время зря: кроме учебы участвовала в концертах, занимала активную жизненную позицию. Бабушкина мама Матрена умерла, когда Зине было 15 лет. Ее отправили на целину. К двадцати годам судьба забросила ее в с. Старица Астраханской области, где она и познакомилась с моим дедушкой. Вместе они построили дом, а вскоре у них появились две замечательные дочери. Бабушка работала в колхозе за «палочки» и за мешок картошки. Зимой она пряла, а летом, в перерывах на обед, вязала платки, носки и следки, чтобы зимой продать и получить хоть какие-то деньги. Семья не оставалась без сладких пирогов и сытного ужина, а в хозяйстве всегда были гуси, индюки, коровы, овцы, куры. Сейчас моей бабушке 68 лет, она не сидит на месте, и нам, молодежи, у нее бы поучиться. Она до сих пор содержит огромный огород и все также выращивает цыплят. А еще бабушка поет в хоре, участвует в различных конкурсах, а мы за фирменными бабушкиными пирогами радуемся ее победам.

Я горжусь своей бабушкой, за ее стремление к лучшему, невероятную силу духа, терпение и оптимизм. Когда мне становится немножечко лень, я сразу вспоминаю бабушку и иду делать добрые дела.

**Елена Харитонова,
ФЭУ, гр. Э-258.**

Военное поколение**Валентина Ивановна Шолохова**

«Кто для тебя бабушка?» – спросите вы. Для меня – это святой человек, заменивший мне маму. Так уж сложилась жизнь, что бабушка воспитывала меня с 7 лет. Звали ее Валентина Ивановна Шолохова. Родилась моя бабушка в военное время. Училась она, несмотря на тяжелые годы, на «отлично» – сначала в школе, затем в лесном техникуме. Проработала всю жизнь экономистом, была уважаемым, очень отзывчивым и добрым человеком, к которому обращались все за советом.

Для меня бабушка – это подруга, мама, мой ангел-хранитель. В детстве мы с ней ходили на новогодние елки и никогда не пропускали представления в цирке. Она всегда приходила ко мне на утренники в детский сад, поддерживала во всех начинаниях. А летние каникулы проходили на даче, на которой росли ее любимые цветы – гладиолусы. Бабушка всегда пекла пироги, аромат которых заполнял всю квартиру. Я очень любила ходить с ней на ярмарку – для меня это был праздник. Когда что-то не получалось, она могла помочь и словом, и делом. До сих пор помню ее слова и ценю советы, которые успела получить. Для меня бабушка – пример для подражания, пример сильного человека, с достоинством прошедшего все жизненные трудности и неурядицы.

К сожалению, бабушки не стало, но в моей памяти она всегда будет жить. Сейчас я часто смотрю на ее фотографию и вспоминаю свое детство, прошедшее рядом с ней. Хочется попросить всех: никогда не забывайте своих бабушек и дедушек, для них ваш приход или звонок приравнивается к празднику. Не обижайте их словами и непониманием, старайтесь помочь им. Я помню наставления моей бабушки: «Живи так, чтобы не было обидно за прожитые годы, поступки». Я безгранично люблю свою бабулю – это самый близкий и родной для меня человек.

**Юлия Шолохова,
ФТПП, гр. Пп-352.**

Военное поколение**Павел Петрович Гудков**

Родился 17 января 1914 года.

По профессии он был врачом-рентгенологом.

В Великую Отечественную войну служил в составе 1-го Украинского фронта в Польше и Германии, а так же в Центральной группе войск Советского Союза в Чехословакии, Венгрии и Румынии.

П.П. Гудков был награжден двумя орденами Красной Звезды и шестью медалями Советского Союза.

30 апреля 1964 года Павел Петрович Гудков ушел в отставку, но продолжал работать врачом-рентгенологом.

23 октября 1984 года он ушел из жизни.

**Светлана Быкова,
ФЭУ, гр. Фэу-312с**

Военное поколение**Семен Васильевич Гречишников**

Родился 16 июля 1916 года. Работал на заводе «Баррикады». По призыву попал в армию, отслужил. И в это время началась война. С.В. Гречишников отправил в школу командиров. Он получил звание младшего лейтенанта и на войне командовал артиллерийской батареей. Воевал в составе Украинского фронта. Участвовал в освобождении города Праги в Чехословакии в звании старшего лейтенанта.

Семен Васильевич Гречишников награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны, медалями «За боевые заслуги», «За освобождение Праги», «За взятие Берлина», «За победу над Германией».

**Алексей Гречишников,
ТКМ, гр. ТМ-428.**

Военное поколение**Михаил Васильевич Парнышков**

Родился 7 ноября 1916 года в деревне Путиловка Кинельского района Куйбышевской области. Великую Отечественную войну начал 22 июня 1941 года помощником командира 34 Танковой дивизии 8-го мотомехкорпуса Киевского особого военного округа. На фронтах войны занимал должности – помощник командира роты по технической части, командир автовзвода, командир автороты, заместитель командира полка по технической части. С января 1961 года М.В. Парнышков находился в запасе в звании подполковника.

Имеет награды: ордена Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны II степени, две медали «За боевые заслуги», оборонные медали, чехословацкий Военный железный крест, чехословацкая памятная медаль в честь 15-летия освобождения страны «За Дуклинский перевал» и др.

**Алексей Бурдин,
ФАТ, гр. АТ-217.**

Военное поколение**Михаил Алексеевич Остапченко**

Родился в селе Обильное Сталинградской области. По окончании школы в 18-летнем возрасте ушел на фронт. После Сталинградской битвы участвовал в освобождении Крыма, в штурме легендарной Сапун-горы, затем их воинское соединение перебросили освобождать Прибалтику. За время боевых действий Михаил Алексеевич Остапченко был дважды ранен.

Победу он встретил на реке Эльбе в Германии.

М.А. Остапченко награжден медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги». После войны он окончил техникум и работал зоотехником.

**Татьяна Кукавская,
ФАТ, гр. АТ-216.**

Традиция**Великой Победе посвящается****Конкурс многотиражных, стенных газет и фоторабот**

14 мая состоится традиционный конкурс многотиражных, стенных газет факультетов и фоторабот студентов, организаторами которого являются управление по связям с общественностью и студенческий совет техуниверситета. Тем конкурса в этом году несколько: для многотиражных газет - «Мой дом - университет», для стенных газет - «Спасибо за Победу!» (в честь Дня Победы в Великой Отечественной войне), а также для фоторабот - «Студенческий объектив».

К участию в конкурсе приглашаются редколлегии факультетских многотиражных и стенных газет, а также студенты и преподаватели, занимающиеся фотографией.

Конкурсные требования к газетам:

- На конкурс подаются три последних номера факультетской многотиражной газеты в трех экземплярах;
- количество стенных газет от факультета – не более трех наименований;
- все газеты должны быть снабжены выходными данными.

Конкурсные требования к фотографиям:

Фотографии, направляемые на конкурс, могут быть как цветными, так и черно-белыми, любого формата. Работы предоставляются в электронном виде – в пресс-центр, а в напечатанном и композиционно оформленном – на экспозицию.

От одного автора на конкурс принимается не более 5 работ.

Каждая фотография или серия фотографий должна быть сопровождена текстом с указанием:

- Ф.И.О. участника, контактного телефона,
- факультета и учебной группы,
- названия снимка,
- модели фотоаппарата.

Подведение итогов конкурса будет проводиться по трем номинациям:

- лучшая стенная газета,
- лучшая многотиражная газета,
- лучшая фоторабота.

Фотоработы, представленные на конкурс, будут также оцениваться по следующим подноминациям:

- студенты: вчера, сегодня, завтра;
- портрет студента и преподавателя;

- оригинальный взгляд на студенческую жизнь,
- пейзаж,
- за нашу счастливую жизнь (портреты ветеранов войны, сегодняшних защитников Отечества).

Все работы принимаются до 11 мая в ауд. 417 (ГУК).

Итоги конкурса подводит жюри, в состав которого входят члены Союза журналистов РФ, деканы факультетов или их заместители, представители студенческого клуба университета, профсоюзного комитета студентов ВолгГТУ, сотрудники отдела социологических исследований и внеучебной работы.

Политех в лицах

Ее черты знакомы всему миру



Настоящей сенсацией для политехников было известие о том, что бывший преподаватель нашего вуза Екатерина Аракеловна Гребнева, будучи студенткой, стала прототипом всемирно известной скульптуры - Родины-матери на Мамаевом кургане. И вряд ли мы когда-нибудь узнали об этом, если бы не Его величество случай. Впервые об этом рассказала в прошлом году «Ваша газета». Тогда после публикации в ней статьи о Валентине Ивановне Изотовой, считавшейся чуть ли ни единственным прообразом скульптуры «Родина-мать зовет!», в редакцию ВГ позвонила Екатерина Аракеловна и поведала свою историю.

Узнав о ней, журналист «Политехника» встретился с Е.А. Гребневой на кафедре физвоспитания волгоградского технического университета, где и состоялась их беседа.

Частично об этой встрече мы тогда рассказали в нашей университетской газете, но основное припасли до особого случая. И вот в преддверии Дня Великой Победы он наступил.

Разговор начался, конечно же, с того момента, как наша героиня стала моделью для статуи Родины-матери.

- Я была тогда студенткой Сталинградского физкультурного института и занималась в секции художественной гимнастики. Тренировалась у заслуженного тренера СССР Валентины Матвеевны Бастиан. И вот однажды во время тренировки в зал вошли двое мужчин и стали о чем-то разговаривать с Валентиной Матвеевной. Оказалось, что один из них скульптор, другой - художник, к сожалению, я не запомнила тогда их имен и фамилий. Кстати, недавно Валентина Матвеевна прислала мне открытку (мы до их пор друг с другом переписываемся), в которой она написала: «Как жаль, что у нас нет никаких документов о том, что ты позировала». А мне тогда было всего 20 лет, и в голову ничего подобного не приходило - ну, позвали и позвали... Правда, сначала они присматривались ко всем, наблюдали, как мы тренируемся. Потом подозвали меня и говорят: «Вы можете нам помочь». «В чем?», - спрашиваю я. И тогда они рассказали, что на Мамаевом кургане создается мемориальный комплекс, посвященный Великой Отечественной войне, и им нужна модель, чтобы выполнить центральную скульптуру. Услышав это, я, конечно, очень растерялась, и что-то невнятное выдавила из себя, что, мол, не смогу, так как никогда этого не делала. На что они ответили, что ничего особенного делать и не надо, мне покажут, как стоять, и объяснят, что от меня требуется.

Местом работы по созданию памятника Родины-матери стал волгоградский завод «Газоаппарат», куда Екатерине Геворкянц (такая фамилия у нее была тогда) выписали пропуск.

- Когда я впервые приехала на завод, меня провели в цех, где ничего не было, кроме строительных лесов, на которые я поднималась, чтобы позировать, - рассказывала Екатерина

Аракеловна. – У художников было несколько эскизов с изображением будущей статуи. И я должна была принимать позы, изображенные на этих рисунках. Для меня, гимнастки, действительно, особого труда это не составляло. Хотя, признаюсь, поначалу было тяжело стоять несколько часов без движения с длинной линейкой, изображающей меч в руке, да еще и с открытым ртом. Но вскоре привыкла.

Сначала девушка позировала в купальнике, а после ее задрапировали в огромный шарф, который развеивался от большого вентилятора, поставленного напротив.

– Месяца через три мастера создали двухметровую скульптуру, у которой были мое лицо, моя фигура, – продолжала свой рассказ Екатерина Аракеловна. Вместе с тем она понимала, что единственного прототипа у этой скульптуры не могло быть. – Это собирательный образ, и, вероятно, что таких девушек-натурщиц было много.

В 1966 году Екатерина Аракеловна окончила физкультурный институт и по распределению попала в политех на кафедру физвоспитания. Хотя начала работать здесь раньше – ее, еще студенткой, пригласили сюда в качестве хореографа.

В политехе Е.А. Гребнева проработала двадцать лет – до 1986 года. Помимо учебных занятий, она вела секцию художественной гимнастики. Команда, по словам тренера, была хорошо подготовлена, в ней были кандидаты в мастера спорта и мастера спорта.

– Мы ежегодно участвовали в соревнованиях по художественной гимнастике – в спартакиаде вузов, где обычно занимали не ниже второго места среди волгоградских высших учебных заведений, уступая только сборной физинститута, в которой выступали профессионалы, в том числе и призеры различных соревнований, – не без гордости говорила наша героиня.

Екатерина Аракеловна вместе с ребятами ездила на соревнования по всему Советскому Союзу – и в Иваново, и в Ригу, и во многие другие города и республики.

– Спортивная жизнь тогда и у меня, и у студентов была очень насыщенной. Я работала старшим преподавателем на кафедре физического воспитания и была заместителем декана автотранспортного факультета. Мы участвовали в различных соревнованиях. Помимо художественной гимнастики, у нас проходили межфакультетские состязания по многим видам спорта.

Конечно, мне от факультета сложно было выставлять женские команды, так как контингент в основном был мужским. Поэтому по «мужским» видам спорта наш факультет всегда занимал первые – вторые места, а там, где выступали девушки, результаты были несколько ниже, но тоже неплохие – вторые и третьи места.

Ярких событий за время работы Е.А. Гребневой в политехническом институте, по ее словам, было много.

– Я считаю, что мне повезло. От 20 лет, проведенных в политехе, у меня остались самые лучшие впечатления. Так получилось, что мужа пригласили работать на север. Отрыв от коллектива, где вместе делили и успехи, и проблемы, я переживала очень тяжело. Мы уехали работать в республику Коми, в город нефтяников Усинск, который только строился. Первое впечатление там, после крупного города-героя на Волге, было шоковое. К тому же мне пришлось работать в школе, а это совершенно иной контингент. Со временем, конечно, привыкла, очень помог мне тогда опыт работы в политехе.

В настоящее время Екатерина Аракеловна с семьей проживает в Волгограде. И при случае с большим желанием посещает политех, который был для нее вторым родным домом.

Илья Скворцов.

Фото автора, а также из архива Е.А. Гребневой.

Фестивали**Дружба в свете «Рампы»**

Творческие коллективы ВолгГТУ приняли участие в фестивалях «Россия - наш общий дом!» (Пятигорск) и «Рампа - 2012» (Днепропетровск).

20 апреля на базе Пятигорского государственного лингвистического университета прошел ежегодный традиционный фестиваль «Россия - наш общий дом!». Гостем этого мероприятия стал ансамбль русской песни «Вечерок» волгоградского техникума.

Наших ребят встретили радушно и необычно: уже на вокзале им преподнесли «курортный» хлеб с солью, украшенный миниатюрными пляжными зонтиками и минеральной водой. Специально для пятигорской публики «Вечерок» исполнил казачью песню «Посею лебеду», а солистка политеха Алина Шипицына выступила также с композицией «Гляжу в озера синие».

Всего же в фестивале приняли участие более 20 коллективов. В праздничном хороводе дружбы объединились абазинцы, азербайджанцы, грузины, чеченцы, греки, черкесы, корейцы, ингуши, китайцы, кабардинцы, осетины, дагестанцы, калмыки, русские, армяне, евреи, украинцы, карачаевцы и балкарцы.

СТЭМовские коллективы ВолгГТУ «Университет», «Атас» и проект «Конфитюр» вернулись с XX Международного фестиваля молодежных театров «Рампа», который проходил с 16 по 21 апреля в Днепропетровске (Украина). Волгоградцы представили хорошо знакомые нашей публике спектакли: «Юбилейная пятница» («Университет»), «Все включено» («Атас») и «Те, кто выбрали тебя» («Конфитюр»). По итогам фестиваля проект «Конфитюр» удостоен диплома «За философское осмысление жизни», Сергей Степанов и Вячеслав Кашеев («Атас») были номинированы на награды за «Лучшую мужскую роль» и «Лучшее авторское произведение» соответственно. Кроме того, несколько политехников привезли с собой дипломы «За актерское мастерство».

Наталья Толмачева.

Экскурсия**Виртуальная история**

Остались считанные дни до празднования 67-й годовщины Великой Победы. 9 Мая принято посещать памятные места, связанные с героической историей нашего города. А в век высоких технологий это стало делать еще проще.

В начале апреля музей-заповедник «Сталинградская битва» запустил новый виртуальный тур. Теперь посетители официального сайта музея-заповедника могут совершить прогулку по музею-панораме «Сталинградская битва».

Все желающие могут осмотреть экспонаты музея «Сталинградская битва», полюбоваться величественным живописным полотном панорамы «Разгром немецко-фашистских войск под Сталинградом». Изюминкой виртуального тура является уникальная возможность взглянуть на Волгоград из развалин здания мельницы Гергардта и с высоты 76-метрового обелиска, имеющего форму четырехгранного штыка русской винтовки, у здания музея и руин мельницы.

А в январе этого года, к не менее значимой для Волгограда дате – дню Победы в Сталинградской битве, был открыт виртуальный тур по Мамаеву кургану. Вниманию зрителей представлены более 15 обзорных точек, которые позволяют наиболее полно осмотреть памятник-ансамбль. В виртуальный тур перенесено и звуковое сопровождение стен-руин и зала Воинской Славы. Причем в Интернете можно увидеть даже больше, чем побывав на Мамаевом кургане лично. Посетителям предоставлена уникальная возможность совершить панорамный осмотр с гарды меча и головы монумента «Родина-мать зовет!».

Эти виртуальные туры и другие интересные материалы можно найти на сайте музея-заповедника «Сталинградская битва» www.stalingrad-battle.ru.